

В диссертационный совет Д 170.003.02, созданный на базе Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковлевой Ирины Геннадьевны на тему «Запрос котировок и запрос предложений как способы закупок», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Диссертация И.Г. Яковлевой посвящена теоретическим и практическим проблемам запроса котировок и запроса предложений как способов осуществления закупок. Актуальность избранной диссертантом темы обусловлена ценностью системного изучения с позиции науки гражданского и предпринимательского права указанных способов закупок.

Изучение автореферата И.Г. Яковлевой показывает, что поставленная диссертантом цель исследования – раскрыть теоретические положения о запросе котировок и запросе предложений как способах осуществления закупок, а также отношениях, складывающихся при их проведении – в целом достигнута. В диссертационной работе автор предметно проанализировал выбранную тему, согласно обозначенным объекту, предмету исследования и его цели.

Положения, выносимые на защиту, автором проработаны, в целом заслуживают положительной оценки, апробированы посредством выступления диссертанта с докладами на российских научно-практических конференциях, в публикациях научных работ.

В частности, достаточно полно и убедительно аргументировано положение о сложном характере природы отношений, возникающих при проведении запроса котировок и запроса предложений (положение 1, выносимое на защиту).

Заслуживает внимание положение о том, что запрос котировок и запрос предложений являются формами торгов, и к ним следует применять нормы Гражданского кодекса Российской Федерации в субсидиарном порядке (положение 5, выносимое на защиту).

Вместе с тем, работа не лишена определенных недостатков. В частности, при определении дефиниции «договор на проведение запроса котировок» автор указывает в качестве критерия определения победителя – лучшие условия договора (с. 19 автореферата), что противоречит сущности запроса котировок, где единственным критерием оценки заявок при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) является цена.

Кроме того, в работе проведен сравнительный анализ запроса котировок и аукциона, запроса предложений и конкурса, в результате чего определено, что запрос котировок и запрос предложений являются упрощенными формами аукциона и конкурса. В то же время автор указывает, что запрос котировок является видовым по отношению к запросу предложений (положение 4, выносимое на защиту). Следуя логике рассуждений, аукцион следует считать видом конкурса, однако в автореферате диссертации не нашла отражения авторская позиция по данному суждению.

Отмеченные недостатки отражают лишь содержание автореферата, а, следовательно, не умаляют достоинств диссертационного исследования и не снижают общей ценности диссертационной работы.

Автореферат диссертации по структуре и содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода научным работам: в нем представлена общая характеристика работы (раздел I) и основное содержание диссертационного исследования (раздел II).

Из содержания автореферата диссертации усматривается, что диссертант в целом успешно справился с поставленными задачами, продемонстрировал глубокие и всесторонние познания в исследуемой области, сформулировал самостоятельные выводы, имеющие научное и практическое значение.

На основании изложенного полагаем, что диссертация Яковлевой Ирины Геннадьевны на тему: «Запрос котировок и запрос предложений как способы закупок», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право, отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Доктор юридических наук

(12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право;
семейное право; международное частное право),

профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации *А. М. Рабец* А.М.

«19» апреля 2017 года

Почтовый адрес: 107076, г. Москва, улица Стромынка, 18

Тел.: 8-926-228-11-32

E-mail: rabecam@rgsu.net

